



干部筹资建大棚 困难群众无偿用

曲堤“零距离”工作法,助力农民增收、企业发展、扶贫解困及民生事业发展

曲堤镇“零距离”工作法,为村民、企业解决困难,受到大家的一致赞扬。9月22日,省委常委、市委书记王敏同志在媒体刊载的《曲堤镇“零距离”工作法“问需于民”》一文上批示:“这个做法好,乡镇干部要把帮助困难群众作为一项重要工作,落实责任,形成制度,见到实效。”

“要把工作彻底做到群众心坎上,就得扑下身子与群众‘零距离’接触,只有真正听得进群众真实意见,才能找准症结所在。”曲堤镇党委书记白宝强表示。

目前,曲堤镇利用“零距离”工作法,助力农民增收,服务企业发展,强化扶贫解困,保障民生事业,让百姓真真切切感受到党的群众路线教育实践活动取得的成效。



▲定期为种植户提供专业技术指导。

本报通讯员 胡玉福 曹媛

1 “零距离”之助农增收 困难村民无偿种大棚,一年纯收10万元

谈起“党群连心棚”,曲堤镇官庄村村民邱振胜有说不完的话。由于妻子多病,年迈的父母也常年卧床,邱振胜一家的生活常年比较拮据。今年,曲堤镇领导班子成员和管区书记16人每人筹资3至5万元,在镇示范园建起了25个“党群连心棚”,无偿交给困难群众使用,并提供免费技术服务,帮助他们赚取致富“第一桶金”。

近年来,为使群众在产业结构调整中受益,曲堤镇以“市场+基地+农户”的现代产业化生产模式,在土地流转、贷款协调、物料供应、技术指导、监测监管五个方面实现“统一”。

色产业发展过程中,针对部分群众缺资金、少技术、致富无门路的状况,曲堤镇领导班子成员和管区书记在镇示范园建起“党群连心棚”,无偿交给困难群众使用,并提供免费技术服务,帮助他们赚取致富“第一桶金”。

近年来,为使群众在产业结构调整中受益,曲堤镇以“市场+基地+农户”的现代产业化生产模式,在土地流转、贷款协调、物料供应、技术指导、监测监管五个方面实现“统一”。

2 “零距离”之招商引资 专人协调帮企业解决难题

良禽择木而栖。经济健康快速发展,离不开良好的投资环境。把企业需求作为“第一信号”,把提升软环境作为“第一目标”的曲堤镇,针对北城工业园、雕塑产业园和化工产业园三大园区及鑫龙海光电、华宸智能水设备、美诺邦马科技等目标企业,采取了零距离上门服务,实行“一企一案”、“定制化招商”,真正让企业留下来。针对入驻办证企业,采取菜单式服务,全程专人跟踪服务,协调解决企业办证中出现的新情况、新问题。

为形成招商引资的良好氛围,曲堤镇完善了招商引资系列政策和《曲堤镇招商引资工作制度及考核办法》。镇党委、政府领导多次组织召开全镇党员干部大会、企业和外出务工返乡人员座谈会,发动全镇党员干部、群众宣传曲堤镇招商政策,为曲堤提供信息、引荐客商。

近年来,曲堤镇将镇域闲散土地化零为整,实现了资源利用的最大化。同时还实施项目跟进制度,强化跟踪服务,助推落地项目尽快投产达效。

3 “零距离”之扶贫解困 镇领导每人帮包2—3个贫困村

全市乡村扶贫解困工作会议召开后,曲堤镇瞄准让百姓增收致富的目标,打响了全镇扶贫解困攻坚战。一方面充分发挥“第一书记”和支部引领带动作用,一方面积极开展帮扶救助行动。双管齐下,让扶贫解困工作干出实效。

9月30日,曲堤镇召开“第一书记”见面会,为派驻“第一书记”和帮扶村负责人搭建对接平台,便于大家在今后的扶贫解困工作中更好地交流、研究、探讨。“第一书记”的到来,将在推动基层组织建设和增加集体收入、促农增收等方面发挥重要作用。

另外,曲堤镇将在全镇推行

“支部+合作社、支部+服务队、支部+便民点”的运作模式,拓宽村级集体经济增收途径,增强村级组织服务群众的能力。

镇党政领导班子成员也做好了分工,每人帮包2—3个贫困村,真正做到“零距离”贴近群众。突出抓好26个贫困村的道路硬化、安全饮水、危房改造、集体经济发展等工作,推动贫困村脱贫致富。根据贫困村特点,曲堤镇分类制定了三年攻坚规划和年度计划,实施产业扶贫、深化支部“1+3”、村路硬化、危房改造、美丽乡村建设等七项重点工程,确保村民基本生活有保障,发家致富有门路。



连片大棚种出群众新希望。



闻韶广场。



365服务大厅里为群众介绍新政策。



曲堤黄瓜产业博物馆。

“零距离”之保障民生 4 投资8000多万 建校舍

让群众满意是曲堤镇“零距离”工作法的最终目标。为此,曲堤镇在民生工作和社会事业方面投入了不少心血。其一就是加强热线服务工作,实行周一“12345”热线集中会诊制度。以“马上就办、立即办好、让您满意”为工作目标,建立“一个电话终结制”,最大限度地做到便民、利民、惠民、为民。截至目前,办理服务事项12750余件,办结率达100%,群众满意率达99.8%。

校舍安全工程建设,也是其中一项重点工作。今年以来,该镇在累计投入8360余万元加强校舍安全工程建设基础上,又投入390万元,加快镇中学和姜集小学两处综合性教学楼的建设。同时,全面实施了镇政府驻地商业街通自来水工程,目前工程已接近尾声;敬老院集中供养184人,供养率达到81%,是全县院民最多,供养率最高的敬老院。其四是加强安全生产监察中队建设,先后检查企业、学校200多家(次)、锅炉40台次,全镇未发生任何安全生产事故。

为使“零距离”工作法真正扎下根来,不走过场,曲堤镇进一步完善规章制度,实现“零距离”工作常态化。镇党委总结提炼“零距离”工作法,制定了《“零距离”倾听、服务工作制度》(班子成员“七个十”工作制度),以制度的形式固定下来。还制定了《“两个清单”工作推进机制》(群众诉求问题清单、为民服务清单),完善了《首问负责制》等制度,明确了责任部门和责任人,实现了制度管人、管事。

坚持“身”入村户,心系群众,带着深厚感情为民办实事、办好事。党群“零距离”,使党员干部真正融入到了群众中去。全镇通过推行“零距离”工作法,党员干部沉下去,一批群众反映强烈的问题逐一得到解决,群众满意率达99.8%。

如今,“零距离”工作法不仅让群众得到了实惠,也让全镇党员干部收获了群众的尊重和信任。党员对群众真正实现了贴近生活、贴心服务,密切了党群关系,架起了一座顺畅的党群“连心桥”。

数字
看成绩

25个“党群连心棚”,无偿交给25户困难群众使用,一个大棚一年纯收入10万元。

镇党政领导班子成员每人帮包2—3个贫困村,扶贫解困。

投资8000多万元加强校舍安全工程建设,实施镇政府驻地商业街通自来水工程;敬老院集中供养184人,供养率达到81%。

党员干部沉下去,一批群众反映强烈的问题逐一得到解决,群众满意率达99.8%。